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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Haverkamp (CDA), Slob (ChristenUnie) en Omtzigt 
(CDA) aan de minister van Infrastructuur en Milieu over de vertraging ombouw 
station Enschede (ingezonden 15 april 2011). 

Antwoord van minister Schultz van Haegen-Maas Geesteranus 
(Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 6 juni 2011). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Verbouwing NS-station jaar later»?1 Klopt het bericht dat 
de verbouwing van dit station een klein jaar wordt uitgesteld? 

Antwoord 1
Ja, ik ken het bericht. Begin volgend jaar zal de precieze uitvoeringsperiode 
worden bepaald. Naar verwachting zal deze liggen in de periode van april – 
augustus 2013. De duur van de buitendienststelling van het station is naar 
verwachting 6 weken. Oorspronkelijk stond de verbouwing gepland najaar 
2012. 

Vraag 2
In hoeverre is het uitstel het gevolg van aanvullende wensen van NS, die niet 
eerder te voorzien waren? Welke wensen zijn dit? En klopt het dat hiervoor 
het ontwerp van de verbouwing, die eerst voorzien was voor najaar 2012, is 
herzien? 

Antwoord 2
Het uitstel is niet zozeer het gevolg van aanvullende wensen van de NS maar 
komt voort uit nieuwe inzichten in de details van de nieuwe dienstregeling 
voor 2013 en verder. Deze dienstregeling wordt thans ontwikkeld door NS en 
ProRail. 
Deze nieuwe dienstregeling maakt op station Enschede de kans op knelpun-
ten tussen binnenkomende en vertrekkende intercity’s groter. In jargon wordt 
de kans op zo’n knelpunt «piekligging» genoemd. Indien op het emplacement 
Enschede rijtijdwinst kan worden gerealiseerd, vermindert deze de piekligging 
en kan een robuustere dienstregeling worden samengesteld. 

1 TC Tubantia, 11 april 2011.
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Om deze rijtijdwinst mogelijk te maken, worden wissels die geschikt zijn voor 
60 km/u toegepast en wordt de sporen layout iets gewijzigd. Hierdoor wordt 
het mogelijk tot aan de perronsporen met 60 km/u te rijden (dat is nu 40 
km/u). 
Omdat ProRail het ontwerp al aan het uitwerken was op basis van 40 
km/u-wissels, moet nu een deel van het ontwerpproces opnieuw worden 
gedaan en schuiven de werkzaamheden door naar 2013. 

Vraag 3
Is in deze herziening ook de uitvoering van de motie Slob/Omtzigt2 meegeno-
men? Zo nee, waarom niet? Bent u van plan deze motie alsnog uit te voeren? 

Antwoord 3
Nee, de motie Slob/Omtzigt is niet meegenomen in de herziening. Uitvoering 
van deze motie staat los van de vertraging in de werkzaamheden aan het 
emplacement. 
In mijn voortgangsbrief Grensoverschrijdend personenvervoer per trein 
(IENM/BSK-2011/10130) van 7 maart 2011 heb ik aangegeven dat ik de Kamer 
zal informeren over welke werkzaamheden uitgevoerd moeten worden en wat 
dit voor de planning van het project emplacement station Enschede betekent. 
Dat er eerst onderzoek wordt uitgevoerd naar de mogelijkheden en conse-
quenties van het doorverbinden, is in lijn met het verzoek van de provincie 
Overijssel d.d. 13 december 2010, mede namens Regio Twente. Zodra de 
uitkomsten bekend zijn worden deze met de regio besproken. Of vervolgens 
de motie wordt uitgevoerd, is afhankelijk van de uitkomsten en de financiële 
consequentie. 
In mijn bovengenoemde brief van 7 maart jl. heb ik aangegeven de uitkom-
sten van het onderzoek voor de zomer te verwachten. Het onderzoek kost 
echter meer tijd. Ik verwacht de Kamer over de uitkomsten en het te nemen 
besluit in oktober te kunnen berichten.

2 Kamerstuk 32 500 A, nr. 70.
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